

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de Intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION
PLAZA DE CORPUS, 11
REDACCION E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta,
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

En pos de la unidad

Alguien dijo, á raíz de la caída del Sr. Moret, que la Corona llamó á sus consejos al actual Jefe del Gobierno, con la esperanza de que, por su juventud, por su orientación democrática y por no haber tenido ocasión de sufrir los rigores del fracaso político, constituyera el lazo de unión entre las diversas fracciones del partido liberal, más distanciadas por ambiciones y egoísmos que por disparidad de programas.

También entonces fué notorio que el partido conservador, disgustado por la conducta del señor Moret, quien no supo mantenerse en el poder ni en la oposición con la prudencia, la energía, ni el decoro necesario en un primer ministro de la Corona, vió con agrado la solución dada por el Rey á la crisis; y conocido por demás es el concurso que el señor Maura prestó á Moret y presta á Canalejas para afianzar su Jefatura, unir las diversas ramas del partido y formar con éste un instrumento de gobierno tan fuerte y desinteresado como ha mostrado serlo la agrupación conservadora.

De todas partes, pues, partían anhelos por acabar con las taifas liberales y erigir un partido y un jefe; de todas partes, menos de los prohombres del partido mismo, que persistían en sus públicas aspiraciones y en sus secretas intrigas.

De ahí la simpatía con que la opinión ha recibido la noticia de que el general López Domínguez ha reunido á sus amigos y les ha exhortado á que se unan al Sr. Canalejas y disuelvan el grupo que formaron y de que era jefe el propio general. Cierto que el señor López Domínguez no es un hombre de talla intelectual apropiada para dominar á una agrupación extensa, ni apareció jamás como indicado para jefe de partido; pero también lo es que presidió un Gobierno y éste fué el único que mereció simpatía de la Nación en las muchas situaciones que se sucedieron hace tres años.

El general López Domínguez, por su modestia, por su afabilidad, por su rectitud de principios, entró á gobernar sin grandes programas ni bombos estrepitosos, y al cabo de poco tiempo había ganado la confianza de muchos y la benevolencia de todos. Por eso sus correligionarios le pusieron la zancadilla.

A esta conducta responde hoy el ilustre general llevando á sus adictos bajo la jefatura de Canalejas; retira sus aspiraciones políticas y deja que gobierne el indicado para dirigir al partido, dando con ello un gran paso en pos de la unidad del mismo.

Ahí tienen un ejemplo que imitar muchos políticos de la primera fila del liberalismo.

Para la inauguración de un monumento

EXPOSICIÓN DE MUEBLES Y BORDADOS

Desde hace algunos días están expuestas al público, en el elegante despacho del taller de muebles de don Luis Díaz, sucesor de Sessé, los magníficos sillones que han de colocarse en el salón del Homenaje del Alcázar, para el acto de la inauguración del monumento á Droiz y Valarde.

Estos sillones son verdaderas y hermosas obras de arte y bastarían á dar crédito á los talleres del señor Díaz, si éstos no la tuvieran ya suficientemente conquistado.

Esta exposición es objeto de la curiosidad pública, siendo muy visitada.

Las señoritas de Santamaría, á cuyas hábiles manos ha sido confiada la obra de bordados, con destino también al Alcázar, han tenido expuestas en su domicilio, varias de aquellas obras, primores de buen gusto.

Numerosas personas peritas en la materia de esta clase de labores han desfilado por el domicilio de las señoritas de Santamaría, tributando á éstas muchos y merecidos elogios.

EN SAN ILDEFONSO

INCENDIO EN UNA FABRICA

El día 10 del actual á la una de la tarde, se produjo un incendio en la fábrica de luz eléctrica titulada de Alfonso XIII, establecida en las afueras del Real Sitio de San Ildefonso, de la propiedad del vecino de aquel punto D. Matías Franch.

El incendio se logró localizar á los pocos momentos de iniciado, gracias á la pronta intervención del electricista de la fábrica, don Francisco Puch Bautista y al maquinista de la misma don Gregorio Sánchez Fernández y al ayudante de este señor don Francisco Muñoz Heras. Las pérdidas se calculan en 15.000 á 16.000 pesetas, por haberse quemado todas las bobinas de un alternador.

Se cree que el siniestro se ha producido casualmente y ha sido debido á no haberse hecho uso en el referido establecimiento fabril de la maquinaria, desde el mes de Noviembre último.

No ha habido, afortunadamente, que lamentar desgracias personales.

MORDIDA POR UN GATO

Segoviana muerta de hidrofobia

El suceso

Los periódicos de Zaragoza dan cuenta detallada de un triste suceso ocurrido en el barrio de Jubabiel de aquella población, y del cual ha sido víctima una segoviana llamada María Paz de la Concepción.

Habitaba ésta, en calidad de sirvienta en la casa de la maestra de aquel barrio doña Plácida Serrano, á quien servía con toda humildad y obediencia.

Hace próximamente cuarenta días, María Paz fué mordida en el dedo pulgar de la mano derecha por un hermoso gato de la vecindad.

No se dió importancia á este hecho, pero circuló con insistencia el rumor de que el gato estaba rabioso.

Varios vecinos fueron también mordidos por el gato, y ante el temor de que efectivamente el animalito estuviera atacado de rabia, se sometieron á tratamiento.

María Paz, no dió importancia á la mordedura, que la produjo una herida insignificante y cuando la aconsejaban que imitase á los otros mordidos por el animal, contestaba:

—El gato se lo comieron unos gitanos y nada les ha ocurrido.

María Paz, fallece

A partir de aquel momento el carácter de María Paz, de suyo afable, tornóse discorde, y sus frecuentes excitaciones nerviosas llamaron la atención de los facultativos del barrio, que aconsejaron á doña Plácida, trasladase á la muchacha al hospital,

El sábado de madrugada se verificó la traslación pero como el hospital estuviera cerrado, María Paz hubo de ingresar en la Casa de socorro.

Allí, después de horribles ataques de hidrofobia, María Paz sufrió un colapso y dejó de existir.

Antecedentes de María Paz

Era, como hemos dicho antes, segoviana y contaba á la sazón 20 años de edad. Llamábase María Paz de la Concepción y procedía del Hospicio de Segovia.

Una vecina de Pedraza, Romana de la Cruz, cuidó de su lantancia, y pensando en prohijarla, la retuvo á su lado hasta los ocho años.

Acabó entonces el fallecimiento del esposo de Romana, y ésta, tal vez por no permitirla entonces su situación el prohijamiento, restituyó á María Paz á la Inclusa.

La Diputación provincial costeó la carrera de maestra, y ejerció no hace mucho esta profesión en un pueblo del partido de Cuéllar.

Hace algún tiempo, María Paz se ausentó de esta provincia.

Cuanto que la víctima de este triste suceso, en sus últimos momentos, dió frases de elogio y cariño á las hermanas de la caridad del Hospicio de Segovia y á la mujer que la sirvió de madre.

La Junta central del Censo

Se ha reunido en el Congreso la Junta central del Censo.

Despachó varios asuntos pendientes y algunas consultas que le dirigieron varias Juntas provinciales.

Respecto de las denuncias presentadas por infracciones cometidas durante las elecciones últimas en varias provincias, acordó esperar á que el Congreso resolviera los expedientes electorales para después ver si procede ó no imponer correctivos á los que hayan infringido la ley.

NOTICIAS MILITARES

Reemplazo

Ha solicitado el pase á la situación de reemplazo voluntario, el capitán de Artillería don Patricio Márquez de la Escosura.

Vacante de profesor

Hoy publicará el «Diario Oficial» el anuncio de una vacante de capitán profesor en la Academia de Artillería.

Oficinas militares

Se concede gratificación de efectividad en el empleo á los oficiales primero y segundo de oficinas militares, respectivamente, don Juan Gil y don Mariano Agrasar.

Excoedenca

Por haber sido elegido senador del Reino, pasa á la situación de excoedente el comandante de Artillería don Juan de Meigar, conde de Vilamonte.

Cruces

Se conceden cruces blancas, pensionadas, del Mérito Militar, al comandante de Artillería señor Hornedo, y á los ospitanes de la misma arma señores Hernáiz y Moutón.

Programa parlamentario

Próximo ya el día en que las Cortes han de empezar á funcionar, se advierte bastante animación en los círculos políticos.

Esta primer etapa parlamentaria será muy corta, porque antes de fines del mes de Julio habrán empezado las vacaciones.

Cree el Gobierno que sobre el 26 ó 27 del mes actual podrá quedar constituido el Congreso, empezando el debate acerca del Mensaje de la Corona. Esta labor y, si acaso, la aprobación de algún proyecto de no mucho interés será la que se lleve á cabo en las treinta y tantas sesiones que ahora han de celebrarse.

Al día siguiente de quedar constituido el Congreso, leerá el ministro de Hacienda los presupuestos y más de quince proyectos complementarios. Todo este será discutido en el otoño, constituyendo este trabajo la parte principal del que realizarán las Cámaras desde Octubre hasta las vacaciones de Navidad.

El Mensaje está terminado. Ayer estuvieron corrigiendo los últimos detalles de su redacción los ministros de Instrucción pública y de Fomento.

En el Consejo que el martes se celebrará en Palacio, el señor Canalejas dará cuenta al Rey de dicho documento.

EN NAVACERRADA

Inauguración de una caja de auxilios para turistas.

Ayer, domingo, como teníamos anunciado, se congregaron en el alto de Navacerrada diversas representaciones del sport, ante las cuales fué inaugurada la primera Caja de auxilios para turistas, adquirida y empezada en aquel paraje por el semanario «España Deportiva».

A la inauguración concurren muchos aficionados á los deportes, los cuales, favorecidos por una temperatura tibia de primavera, hicieron una jornada agradable.

El grupo pedestre permaneció el sábado en el Ventorrillo, continuando ayer de madrugada la marcha á Navacerrada.

Inaugurada la Caja de auxilios, que tantos beneficios está llamada á reportar á los deportistas, los concurrentes al acto emprendieron su regreso á la Corte.

¡Tres toritos... y á casa!

¡Vaya unos moriacos!

Por fin, los novillos anunciados para el día de Corpus, pisaron ayer la verde alfombra de la taurina plaza, para ofrecernos hoy sus jugosos solomillos.

Y es claro, después de tan largo aplazamiento de la novillada, los colmenareños, entregados á la regañona vida de la dehesa, ensancharon y crecieron de un modo espantoso y se presentaron ayer ante nuestra vista convertidos en unos señores toros, inmensos, terribles, ¡despampanantes!

El último, hasta tenía bonita lámina, finas las astas y las pezuñas y toda la presencia de un toro de plaza; pero nada más que la presencia.

Su antecesor era también astifino, de libras y con un morrillo monumental; pero era traicionero, se colaba como un rayo, andaba huido como sus colegas y gracias á que *El Madrileño*, sin andarse con requitorios ni floreos, logró verse libre del morriaco, con ayudas del puntillero que sacó jorco que al octavo golpe!

Con aquellos cornúpetos imposibles, ni el *Bombita*, ni el *Machaco*, ni el mismo *Cuchares*, —si hubiera podido levantar la cabeza—habrían hecho nada de lucimiento; por eso *El Madrileño*, que se tiró con coraje, recibiendo siempre tremendos achuchones y saliendo enunado y que quebró de rodillas, aunque suciantemente, al primero; y el *Pelucho*, que clavó tres ó cuatro pares de banderillas—unas de lujo—apretando y alargando los brazos, á más de gallear algunas veces y de veroniquisar muchas, fueron unos héroes, unos colosos, ¡unos Guerritas!

¡Quién es el mortal que se atreve á meterse con ellos y á sacarlos sus defecillos, cuando no hicieron poco con salvar la pelleja y esforzarse por agrandar al público?

Con pajarracos como los de ayer tarde, no es posible pedir golterías. Descubrámonos ante *El Madrileño* y *El Pelucho* y recemos un padrenuestro por los infortunados novilleros á quienes en lo sucesivo les suelten cuatro moriacos como aquellos...

¡Qué tremendos toros!
¡Bravo, Juan José!
¡Vaya unos besugos que saltaste ayer!

Achuchones y un terremoto

A dos ó tres achuchones por barba salió cada uno de los novilleros.

¡Qué oscurrones, cielo santo!
Habrá muchacho que podrá exhibir hoy en su cuerpo todo un cónclave de cardenales.

También *El Madrileño*, al tirarse á herir al tercero, —que fué el más codicioso—recibió un leve varetezo y pasó á la enfermería.

No se registraron varias conmociones graves por que la bondadosa providencia, no abandonó ayer ni un solo instante á los chicos de la coleta.

Pero las tablas pagaron el pato. Saltó la barrera el cuarto y aquello fué un terremoto; un verdadero cataclismo.

Cayeron dos pies derechos y se abrió en la valla un boquete terrible.

Si al morucho se le ocurre otra vez saltar la barrera, no quedan tablas ni para hacer mondantines.

Y á éste ¿quién le mata?

Como *El Madrileño* pasó á la enfermería á curarse el varetezo, *Compare*, el sobresaliente, tuvo que encargarse del cuarto morriaco, que se le trata.

¡Y aquí fué Troya!
Después de una lidia desastrosa y de colocarle al bién dos ó tres puntitros, también desastrosamente, pasó á manos del sobresaliente.

Cogió *Compare* la muleta, igual que hubiese podido cogor una escoba ó un saco de patatas, y sin preparación alguna, sin encomendarse á Dios ni al diablo, se tiró dos veces á ensartar al toro, rompiéndose en una de ellas el estoque.

El público no quiso presenciar un espantoso suicidio y dando una prueba de sensatez y cordura, pidió que salieran los cabestros.

El presidente, con gran acierto, se apresuró á obedecer las indicaciones del respetable sanado y terminó la fiesta, sin otros incidentes que lamentar.

¿Y aquéilo era un sobresaliente? ¡Y tanto! Como que en lo de no saber lo que se pesca con el estoque, sobresale como ninguno.

Lo más saliente

La tarde estuvo deliciosa, aunque con amenazas de lluvia; la entrada fué mucho menos que mediana y la plaza estaba convertida en una frondosa pradera. La siega se impone.

En mi tendido, á falta de público, abundaban las plantas forrajeras y las encendidas amapolas...

Presidió con acierto aquella *jira* campestre el concejal don Eleuterio Odeiro, que lucía un blanco chateco y una flamante chistera.

Fué la chisterita de don Eleuterio, lo más saliente de la tarde.

Y allí, diga lo que quiera el que asistió á la jornada, ó nos sobra chistera, ó nos sobra novillada...

Academia de Artillería

EXÁMENES DE INGRESO

DIA 11

Primer ejercicio

Aprobaron este ejercicio don Ramón Algarra Oas, don Manuel Mourente Bruguas, don Francisco de Burgos Domínguez, don Rafael del Aguila, don Fabián Navarro Moreno, don Eulogio Oastorre y Ledo, don José Pérez Hera González, don Antonio Garzón Vera, don José Valdezar Crespo, don Fernando de Acuña y Díez Techoelo, don Donato Lavandera Tena, don Fulgencio Moreno Mira y don Miguel del Castillo Romero.

Fué desaprobado el número 761.

Segundo ejercicio

Don Enrique de Miguel Rodríguez, 9 en Aritmética y 8 en Álgebra; don José Carrizo Alvarez, 13 y 12; don Rafael Rubio y Martínez Corera, 12'75 y 12'75; don Francisco Alemán Velasco, 12'50 y 10'25; don Serafina Sánchez Castañeda, 8 y 11; don Antonio Pintos González, 11'50 y 10; don Francisco Lezcano Guarinos, 10 y 10'50, y don Domingo Gohí é Irseta, 10 y 11.

Fueron desaprobados los números 23, 161, 313, 597, 610 y 680.

Tercer ejercicio

Don Julio Fernández González, 8 en Geometría y 7'50 en Trigonometría.

nota media, 9; don Sebastián Mañita Gallo, 7.50 y 7; don Antonio Pérez y Sánchez Osorio, 10 y 9, nota media, 11.125, y don José Díaz de Isla y Lizaur, 10 y 12, nota media, 11.

Fueron desaprobados los números 190, 435 y 527.

DIA 12
Primer ejercicio

Aprobaron este ejercicio don Miguel de Torres y Delgado, don Abelardo Salaya Rico, don Fernando Laviña Beranger, don Luis Bargas y Montenegro, don Santiago Galligó y Kolly, don Aurelio Sagovia Wehner, don Félix Sacristán Galzaría, don José Escudero Alvarez y don Luis Jouré Aguado.

Segundo ejercicio

Don José Contreras Martínez, 9 en Aritmética y 9 en Algebra; don Idefonso Criado Molina, 11.50 y 10; don Daniel Díaz Pascual, 11 y 11 y don José Arregui Cecilio, 9.50 y 8.

Fueron desaprobados los números 697, 702, 713, 723, 735, 1030, 1124.

Tercer ejercicio

Don Herminio Fernández de la Pozz, 13 en Geometría y 13 en Trigonometría, nota media, 12.812; don Alfredo Correa y Ruiz, 12 y 12.50, nota media, 12.75; don Manuel Fernández Landa, 9 y 10, nota media, 8.875; don Saturnino Fernández Landa, 8.50 y 9, nota media, 10.25; don Germán Castro Gomez, 12 y 13, nota media, 13.50, y don Francisco Alvarez Perez, 8 y 7.50.

Fueron desaprobados los números 1140 y 545.

Instrucción pública

Posesiones

Se ha posesionado de la escuela pública elemental de niñas de Codorniz, la maestra propietaria, doña Luisa Sanz Santos y no se ha presentado a tomar posesión de la de Cascajares el nombrado en propiedad don Mariano Moreno Bustillos.

También ha tomado posesión interinamente de la escuela de Barahona, don Francisco Hernando Barbero; de la de la Cuesta, don Tomás Sanz Martín y de la de Labajos, don Ricardo Rodríguez.

Comunicación remitida

El alcalde de Madrona, ha remitido una comunicación del maestro de aquella localidad.

Inspeccionando un local escuela

En virtud de lo que se le ordenó, el alcalde de Aldanueva del Monte ha tomado las medidas de dimensión y huecos de ventilación del local escuela de aquella localidad.

Credencial

Obra en poder de la secretaria de la junta provincial, un recibo suscrito por doña Ana Martín Luquero, en el que consta haberla entregado el alcalde de Escobar, una credencial nombrando a maestra interina de la escuela pública de ambos sexos de Requirjada, anejo de Santiuste de Pedraza.

Memorias

Se han recibido las memorias de las clases nocturnas de adultos de Valledado y Valvieja.

SUETOS

Con notas de sobresaliente y matrícula de honor ha aprobado el cuarto curso del bachillerato en el Instituto de Avila, el estudioso joven don Juan Carretero y Vera.

Reciban él y sus padres nuestra enhorabuena.

Regreso del Gobernador

El sábado regresó de Madrid, habiéndose hecho cargo del mando de la provincia, el digno Gobernador civil de Segovia, señor Santos y Ruiz Zorrilla.

El verano

Ha llegado a San Rafael, donde pasará la temporada estival, don Francisco S. Valdepeñas.

Se halla mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama durante algún tiempo, el ilustrado secretario del Ayuntamiento de Coca, don José González. Desentamos al paciente completo y rápido restablecimiento.

Nuevos alumnos

Ha aprobado los ejercicios de ingreso en Infantería, con brillantes calificaciones, el estudioso joven Manuel Trujillano Iglesias, hijo del conocido comerciante de esta plaza, don Eugenio Trujillano.

Reciban el nuevo alumno y su familia nuestra felicitación.

También ha aprobado con brillantes notas los tres ejercicios para el ingreso en la Academia de Artillería, el estudioso joven de La Bañeza y particular amigo nuestro, don Herminio Fernández de la Pozz.

Reciba el nuevo alumno nuestra enhorabuena.

¿Un perro hidrófobo?

Ayer por la tarde se produjo gran pánico entre las numerosas personas que transitaban por la carretera de Arévalo.

Lo motivó la aparición de un enorme perro de ganado, que acosado por los dueños y criados de los ventorros enclavados en aquel lugar, trataba de huir de sus perseguidores.

El animal, al que se creía padecer de hidrofobia, no se le pudo dar alcance.

Llamamos la atención del señor alcalde, para que dé las órdenes oportunas, con el fin de que desaparezca el crecido número de perros vagabundos que pululan por las calles de la capital.

Más de una vez nos hemos culpado de esto, y hoy insistimos haciéndonos eco de repetidas quejas del vecindario.

Toros en Segovia

El empresario de la Plaza de toros de esta capital, don Juan José García, dará el día de San Juan una gran corrida de novillos, que adquirirá de una renombrada ganadería y que serán estoqueados por un aplaudido novillero de cartel.

También tenemos entendido que entre los festejos que se celebrarán en Segovia, con motivo de la inauguración del monumento a Daoiz y Veleard, figura una gran corrida de toros, con picadores y espadas de cartel.

En Medina del Campo se halla enferma una hermana política del probo Administrador del Monte de Piedad, don Eduardo Queralt.

La deseamos alivio.

Alimentad con NESFARINA vuestros niños y serán fuertes y robustos.

Un debut en el cine

Fueron muchas las personas que concurren ayer al pabellón Reina Victoria, siendo de su agrado las bonitas películas que se exhibieron.

Debutó una afamada pareja de baile compuesta por los hermanos Casiano, hijos del dueño de la academia de baile de Madrid.

Los artistas fueron muy aplaudidos.

Una boda

Esta mañana se han unido con los lazos matrimoniales en la Iglesia de la Trinidad, el competente secretario del Ayuntamiento de Otero de Herreros, don Rafael de Blas y la simpática señorita Leonor Mañas.

Fueron padrinos del nuevo matrimonio el médico de aquella localidad don Juan de Blas y su señora.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un suculento almuerzo en el Hotel Victoria.

Reciba la feliz pareja nuestra enhorabuena, deseándoles una eterna luna de miel.

Un concurso

El Ayuntamiento abre un concurso para adjudicar el servicio de venta de bebidas y otros artículos en la Plaza de toros, el día 29 del actual, así como también la conducción de los toreros a dicha plaza y el arrastre de toros y caballos.

El pliego de condiciones está de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento y se admiten proposiciones hasta las

once de la mañana del día 17 del actual, que se hará la adjudicación.

Un nuevo cinematógrafo

Se nos asegura que se ha sido adjudicada la exhibición de cintas cinematográficas en la Plaza Mayor, durante los días de ferias, al dueño del «Coliseo imperial» de Madrid.

El propietario de dicho pabellón se ha quedado con la contrata del Teatro Miñón, para instalar en él un cinematógrafo y celebrar sesiones de variedades también durante las ferias.

Según noticias que tenemos, en la liquidación que hay establecida en la calle de Melitón Martín, número 2, se está vendiendo una infinidad de artículos a cualquier precio.

Solo estarán esta semana y a las señoras las conviene tenerlo presente para economizarse dinero.

Melitón Martín, 2.—Frente a la calle Reoyo

Fallecimiento

Ha fallecido el día 11 del actual en el pueblo de Veganzones don Juan Gómez Rodríguez, padre político de nuestro estimado amigo el oficial 2.º del ramo de consumos del Ayuntamiento de Segovia, don Francisco López, a quien enviamos con tan triste motivo así como a la demás familia del finado, nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

ALCANJE DE MADRID

POR TELÉFONO

4'30 TARDE

Llegada del Rey

En el sudexpreso de las dos y veintitrés de la tarde, ha llegado S. M. el Rey.

En la estación le esperaban toda la Real familia, el Gobierno y las autoridades.

La comitiva se trasladó en varios automóviles a Palacio.

Visitando a Merino

El señor Canalejas ha visitado al señor Merino, el cual continúa enfermo en cama.

El doctor Huertas le ha manifestado que hasta dentro de tres ó cuatro días no se encontrará completamente restablecido.

Confirmando

Después el presidente del Consejo de ministros, fué al domicilio del señor García Prieto, el cual también se halla enfermo de un cólico epático.

Los señores Canalejas y Prieto conferenciaron sobre las negociaciones con el Vaticano, notificando el segundo al primero que el Vaticano ha consignado su protesta contra la Real orden sobre la libertad de cultos.

Canalejas contrariado

Se muestra contrariadísimo el señor Canalejas del curso de las negociaciones con el Vaticano.

Nos recibió esta mañana rápidamente, manifestándonos que no tenía nada de particular que comunicarnos, como no sea el que no tiene tiempo necesario para coordinar las ideas que piensa desarrollar en el discurso que pronunciará esta tarde en la reunión de las mayorías.

La formación en la apertura de Cortes

Todos los generales y Jefes de Cuerpo de la guarnición de Madrid, han visitado esta mañana al ministro de la Guerra, para recibir instrucciones acerca de la formación que tendrá lugar en el solemne acto de la apertura de Cortes.

Formarán todas las fuerzas de la guarnición.

La presidencia del senado y los senadores vitalicios

La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento del señor Montero para la presidencia del Senado y los de los senadores vitalicios, recaendo sobre los señores Barón del Sacro Lirio, Celleruelo y el doctor Enriquez.

La presidencia del Supremo

El ministro de Gracia y Justicia, ha visitado al señor Alonso Castriño, para ofrecerle la presidencia del Supremo.

El señor Alonso, la ha rechazado.

Expectación
Hay gran expectación en los círculos políticos, por conocer las ideas que explanará el señor Canalejas, en el discurso a las mayorías.

Anuario del Comercio

De la edición que acaba de publicar se vende un ejemplar en muy buenas condiciones.

Se informará en la administración de este periódico.



Nesfarina
alimento completo fosfatado
El mejor alimento fosfatado PARA NIÑOS
PIDASE EN TODAS PARTES EN ESPAÑA:
C. Industrial «NESFARINA» Zaragoza

CORRALES

Ordinario de Segovia á Madrid, su trayecto y la provincia, al día MADRID:
Callejón de Preciados, 2.—Vinos SEGOVIA:
SAN JUAN, 8

PASTOS PARA GANADO VAGUNO

Se arriendan los muy abundantes de la Dehesa mayor de Herreros, bien para segarlos en el presente mes, por estar regados y guardados desde primeros de Marzo último, ó bien para ser pastados en totalidad por arriendo de año, ó por cabezas sueltas en la temporada de verano solamente.

Informará en Otero el guarda Atanasio Bernardos Borregón.

VENTA

Se hace de una vaca de leche, suiza, recién parida, de buenas condiciones.

Dirigirse á don Francisco Molinera, de Yanguas.

CALDAS DE OVIEDO

Agua natural azoada bicarbonatada, de reconocida eficacia en las enfermedades reumáticas, catarrales, del aparato respiratorio y otras.
Según recientes ensayos del eminente químico Dr. Muñoz del Castillo, estas aguas son grandemente radioactivas, lo que viene á aumentar y avalorar sus indicaciones especiales.
Bañerío de primera clase, premiado con medalla de oro en varias Exposiciones.
Temporada oficial: 1.º DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE.
La Guía del bañista se facilita gratuitamente por el Sr. Florez, San Francisco, 21, Segovia.

Diario religioso

Santa del día 14 San Basilio.
CULTOS PARA MAÑANA
En Corpus.—De seis y media á siete y media el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

SASTRERIA MILITAR
DE
JOSÉ SANCHIS
Isabel la Católica, 14 y 16

Se ruega á los Sres. Militares, como igualmente á los aspirantes, pongan su atención en la siguiente nota de precios que esta acreditada casa ha hecho, segura de favorecer grandemente, dada la inmensa rebaja que existe.

El dueño de la referida casa hace presente que no por la rebaja que hace, dejarán de ser lo mismo que antes los paños, granas y dorados de las principales fábricas de Béjar y mejores cosas de Madrid, pues presentará comprobantes de que así es, si existiera duda de ello.

¡¡ ATENCION !!

NOTA DE PRECIOS

	Coronel	Teniente Coronel	Comandante	Capitán	1.º Ten.	2.º Ten.	Alumno
Guerrera, paño tina 1.ª	90	90	85	85	80	80	75
Pantalón > > 1.ª	35	35	35	35	35	35	35
Capote gris	115	115	110	110	105	105	100
Polaca invierno ó verano	45	45	40	40	35	35	33
Breches 1.ª	35	35	35	35	35	35	30
Pantalón 2.ª	23	23	23	23	23	23	35
Capota	110	110	105	105	100	100	
Polainas	5	5	5	5	5	5	

Escuela Normal de Maestras
Ingreso
Han aprobado los ejercicios de ingreso en dicha escuela, las señoritas Josefa Cerezo y Antonina Martín.
Labores
Señoritas Carmen Menéndez, sobresaliente; y Jesusa Conans, notables.

CASA DE SOCORRO.
Ayer tarde fué curado en este establecimiento, el vecino de la calle de Santo Domingo, Andrés Mateos, que presentaba una herida contusa en la región frontal, lado derecho y erosiones en el dorso de la mano derecha.
—También hoy han sido asistidos, el joven de 19 años Rafael Barrientos, que sufría una herida en la región frontal, y Gregorio Sáez, de una contusión en el codo.

Tribunales
AUDIENCIA PROVINCIAL POR ROBO

Se ha celebrado esta mañana, á las diez, un juicio oral contra el vecino de San Idefonso Felipe Rebollo Bustamante, acusado del delito de haberse apoderado de una cantidad de dinero de un puesto del mercado de dicha localidad.
El ministerio público, en vista de las pruebas, modificó sus conclusiones en el sentido de que en vez de cinco delitos, el hecho constituía tres de robo y uno de tentativa.
La defensa á cargo del señor Cáceres, modificó también las suyas, conformándose con las del fiscal.

El jurado emitió un veredicto de culpabilidad, conforme á la petición fiscal. La sala dictó sentencia, condenando al procesado á 4 años, 9 meses y 11 días por cada uno de los delitos cometidos y 3 meses de arresto mayor por el de tentativa, con la limitación establecida en el art. 89 del Código penal.

Señalamiento para mañana
Mañana se verá otra causa por tentativa de cohecho.
El procesado es un tal Antonio García García.
La defensa estará á cargo del señor La Calle.

EN REVENGGA

Horrible tormenta.—Una chipa eléctrica.
Según noticias que recibimos del cercano pueblo de Revenga, el sábado desató sobre aquellos contornos una fuerte tormenta acompañada de brillantes relámpagos y de una gran granizada.
Una chipa eléctrica mató á dos reses vacunas de la propiedad de la viuda de Francisco Manteca.
La tormenta, aunque de escasa duración, causó gran daño en el campo.

Movimiento de viajeros

Han llegado á Segovia y se hospedan en el «Hotel del Comercio» don Francisco Rivas, don Emilio Torner, don Casimiro Gómez, don Miguel Molina y don Juan Sánchez.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

13 Mayo 1910

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Almá (Ricardo)
Amadís
Asa (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Bustio-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Chico (Martín)
Delgado (Sinisto)
Días Escovar (Narciso)
Estrañi (José)

Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigabert (F.)
Hernández (Isidoro)
Huelva (Joaquín)
Miranda (Carlos)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Velao (Dario)
Vergara (Gabriel)
Yrázoz (Fiacro)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

DE LUNES Á LUNES

El reinado del paraguas
La semana ha sido húmeda como pocas.

Tengo escrita desde hace quince días una crónica cantando las excelencias de la primavera; los encantos de estas mañanas de Junio, tan deliciosas... para levantarse todo lo más tarde posible; hablando del trinar de los pájaros, del perfume de las rosas y de los colores encendidos de los claveles reventones... y resulta que la crónica tiene que permanecer quietecita en el cajón de la mesa, porque este año han quedado suprimidos los perfumes, las mañanas tibias y los claveles reventones.

Todas las mañanas, al levantarme, miro al cielo tras de los cristales del balcón, para ver si puedo sacar la crónica y enviarla á la imprenta, pero lo que tengo que sacar es el paraguas y, de continuar así el tiempo, tendré que reservar la crónica para el día de Nochebuena.

Es indudable que este año la primavera y el verano se han traspapelado en el negociado correspondiente.

Otros años, por esta época, andaban ya las mujeres luciendo sus trajes claros y transparentes que las hacen tan encantadoras y apetitosas, pero en este Junio insoponible se han trocado los papeles y los únicos que llevamos trajes calados somos los hombres, porque forzosamente necesitamos salir de casa.

Y en cuanto á las chaquetillas transparentes, hay cazadora de invierno que, después de la larga campaña que viene haciendo, no tiene que envidiar en lo de la transparencia, á la tela mas ligera y vaporosa.

No hay traje de abrigo que resista los nueve meses de invierno que llevamos, y de prolongarse unos días más estos temporales, por muy repentinamente que llegue el verano con sus calores, no hemos de sofocarnos muchos de los que todavía vamos, al parecer, abrigados como en los días de invierno...

Después de nueve meses de servicio, sin interrupción, no hay paño capaz de sofocar al hombre más fogoso...

La novillada que se anunció para el día de Corpus, tuvo que suspenderse dos veces por causa de la lluvia y yo aconsejaría á la empresa que, al aproximarse el domingo, anunciara funciones de Teatro, en la seguridad de que la tarde de ese día sería espéndida y hermosa.

Unicamente así podrán verificarse las novilladas, antes de que los biehos lleguen á una respetable ancianidad, que los inutilice para la lidia.

Sí, como aseguran algunos, el culpable de todos estos trastornos meteorológicos ha sido el cometa de Haley, hemos de confesar que para nosotros ha traído más cola de la que suponíamos.

¿Y dicen que el tal cometa volverá á aproximarse á la tierra dentro de setenta y tantos años? Pues ya sé cuál va á ser para entonces la industria más próspera y floreciente.

El porvenir es de los paragueros.

En vísperas

Aún no han aparecido los carteles anunciadores de los festejos de ferias. Me aseguran que la comisión corres-

pondiente esperaba sacar jugo del mal tiempo, anunciando regatas en el Salón, á cambio del espectáculo que ofrecen las fuentes de La Granja, ya que este año no sólo van á correr, sino que van á desbordarse.

De todos modos, por mucho que el temporal amsine y por mucho que se retrase el momento de fijar en las esquinas los carteles, estos van á resultar papeles mojados.

La consignación para los gastos de ferias, si mal no recuerdo, importa unas cuatro mil pesetas, y como tocamos á real cada vecino, por un real no podemos pedir muchas gollerías en festejos.

En lo único que ha echado el resto el Ayuntamiento es en la fiesta taurina, pues aparte de lo que se traigan el Bienvenida y el Manotele, habrá hule en la corrida del día de San Pedro.

¿Cuánto se apuestan ustedes á que sale alcanzado el Ayuntamiento?
PEPE.

Por una mujer

Por poco no ha ocurrido en Badajoz una tragedia horripilante, atroz. Un joven paliduchó, con ojeras, de aquella capital por las afueras ambulaba nervioso y excitado, cual si estuviera muy desesperado. De pronto, del bolsillo del gabán saca el hombre, con trágico ademán, una pistola enorme. Un paseante le ve en aquel instante, y se arroja sobre él:—Desventurado! ¿Qué intenta usted hacer?

—¡Hágase á un lado, por Dios, y no me impida que me despoje de esta triste vida!

—¿Pues qué le pasa á usted?
—Que amo á una ingrata, la cual con sus desdenes me maltrata y es tan bella, tan bella, que imposible me es vivir sin ella.

—¿Y eso motiva su dolor profundo?
¡Pues no hay pocas mujeres en el mundo!
—Para mí no hay más que esa.

—¡Disparatado!
—¡Suelte usted la pistola!
—¡No la suelto!

—Pero oiga usted...
—Nada oigo; estoy resuelto!

—¡Favor, auxilio! grita sujetándole, el caballero aquel, á quien envía Dios dos agentes de la policía... Entre los tres le agarran fuertemente, en tanto que él, desesperadamente, no deja de gritar:—¡Que no se me at! Por Dios, déjenme ustedes que me maten! Logra, al fin, con esfuerzos sobrehumanos uno arrancarle el arma con las manos, y, tras una inspección escrupulosa, suelta una carcajada estrepitosa. ¡¡estaba la pistola descargada y además oxidada!!

Si con esto ese joven no ha logrado por su desdenosilla ser amado, es que son duras cual las mismas penas las chicas extremeñas!

José ESTRÑNI.

De la epopeya

Empenachados de águilas caudales recios, rubios, magníficos, sonoros, fuertes de hierro y relucientes de oros se meten por Madrid los imperiales.

Sale de encrucijadas y portales el pueblo, á ver los épicos tesoros; los mameucos de turbantes moros levantan unas iras ancestrales;

hay un grito, hay un gesto que condensa breve, en el aire, la leyenda inmensa que rebosando está de los hogares;

y, en los linderos del jardín hesperio, se encabrita la bestia del imperio con el hierro español en los ijares.

Eduardo MARQUINA.

TRADICIONES SEGOVIANAS

Nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado escritor y catearático, don Gabriel M.º Vergara Martín, tan conocedor y entusiasta de las cosas segovianas, dando un nuevo testimonio de su laboriosidad y cultura, acaba de reunir en un lindísimo tomito, de más de ochenta páginas, las tradiciones más importantes de este viejo rincón castellano.

En breves líneas que, á modo de prólogo, escribe el señor Vergara, dice «que no le guía otra aspiración que la de contribuir á que no se pierdan, ó á que sean más conocidas, algunas de las muchas tradiciones segovianas.»

El distinguido escritor, que con sus

notables producciones tanto ha contribuido á enriquecer la historia segoviana, realiza su propósito con hermosa sencillez y con envidiable acierto y sus tradiciones breves y correctamente escritas, se leen con deleite y son un nuevo testimonio del cariño que el señor Vergara siente por Segovia.

Nosotros le felicitamos muy sinceramente por la publicación de este librito tan interesante para los segovianos y, sin perjuicio de dar á conocer, en números sucesivos, algunas de las once tradiciones escritas por el señor Vergara, reproducimos hoy una de las menos conocidas, en la seguridad de que habrán de agradecerémoslo nuestros lectores:

El montón de trigo y el monton de paja

Hace ya muchos años (han pasado tantos, que se ha perdido la cuenta de los que fueron), en la comarca próxima al sitio donde hoy está Segovia, vivía un labrador inmensamente rico, gracias á lo fértil del terreno y á sus acertadas labores agrícolas, que le producían tan beneficiosos resultados, que siempre tenía en sus paneras guardada la cosecha del año anterior, y en ocasiones eran tan abundantes sus productos, que carecía de local donde encerrar los frutos que recolectaba.

Pero á aquel hombre tan trabajador le dominaba la avaricia y todo le parecía poco para él, no consintiendo jamás en desprenderse ni una de las mas insignificantes, aunque el que solicitase su auxilio estuviera muy necesitado.

Ocurrió que en cierta ocasión que se hallaba en las eras alivando un enorme montón de grano, producto del copioso rendimiento de las extensas tierras que cultivaba, pasaron por aquel lugar unos mendigos, y le pidieron por caridad que les socorriese con una limosna, á lo que el opulento labrador contestó con sequedad que no tenía nada que darles.

Al oír esto uno de los pobres, que era más atrevido que el otro, le dijo:—¿Y ese montón de grano que tienes ante la vista, qué es?

—No es grano, sino tierra—replicó el labrador malhumorado.

—¡Permita Dios que se te vuelva tierra!—exclamó indignado el pordiosero, al oírle mentir de una manera tan descarada.

Apenas acabó de pronunciar estas palabras, como por ensalmo, el colosal montón de trigo que ante sus ojos tenían, fué adquiriendo un color extraño, y lo mismo el de la paja que estaba separada del grano; ambos aumentaron sus proporciones y quedaron convertidos en montones de tierra, tan árida, que no produce ni aún las plantas que se encuentran por todas partes sin necesidad de cultivo.

No sólo la cosecha de aquel avaro se convirtió en tierra y piedra, sino que también la medida que ya tenía preparada para medir el trigo, y el rasero, se transformaron en piedra, y éste cuentan que está colocado en el umbral de la puerta de una casa de Torredondo, pueblocillo que se edificó, andando el tiempo, en las cercanías del lugar donde ocurrió este asombroso suceso, y la medida dicen que sirve de pila para abreviar los ganados del mencionado pueblo.

Esto es lo que he oído contar acerca del montón de trigo y el de paja, y desde una regular distancia se ven los dos montones de tal modo, que parece realmente que el uno es de trigo y el otro de paja, porque tienen la misma configuración que este cereal presenta cuando se está alivando, y se halla el pretendido montón de paja á una distancia proporcionada y en tamaño relacionado con el que tendría si fuera cierto que el otro á él próximo, es de trigo ya trillado y acumulado para alivarlo.

Gabriel M.º VERGARA Y MARTÍN.

Blasfemia

Cesa, cesá, por Dios; porque recelo que al blasfemar tu boca cuando canta, la sangre que á mis ojos se levanta me ha de dejar el corazón de hielo.

Calla y véte, mujer; véte, que el cielo, de tu imprudencia líbrica se espanta, y para ahogar la voz en tu garganta pons en mi ser la cólera de Otelo.

¡Cesa, cesá, por Dios! Si te he querido, más que el ciego á la luz y el ave al nido, no hay un amor, al fin, que no sucumba.

Y hay, al mirarte perder de anemia, piensa, niña infeliz, que una blasfemia será el negro epitafio de tu tumba.

J. SAN GERMAN OCAÑA.

El guarda celoso

Al monte arribé yo un día; me asomé á la guardería que se esconde entre abedules y vi unos ojos azules que hasta el cielo envidiaría.

Por ver la guardesa hermosa, la de mejillas de rosa y la de labios de grana, volví al monte otra mañana... y me miró ruborosa.

Volví por la vez tercera y una sonrisa hechicera brotó de sus labios rojos para fijarse en sus ojos porque al verla enloqueciera.

Nunca al guarda hallé en su casa; en el monte el día pasa persiguiendo leñadores y furtivos cazadores, que en guardar no pone tasa.

Llegó un día la guardesa á ofrecerme silla y mesa y, como el amor no tarda, infieles fuimos al guarda al que su hogar no interesa.

Conversé con él un día y el infeliz me decía, satisfecho y orgulloso, que era el guarda más celoso de toda la serranía.

G. RODRÍGUEZ DÍAZ.

CRONICA

Los sombríos

Hay personas más tristes que un anfiteatro de autopsias. Todo lo ven á través de velos de luto. Un ambiente de insuperable pesimismo los envuelve á todas horas sin permitir que la alegría les salga á flor de piel.

No es lo malo que estos seres de ánimo gris-oscuro lleven la pena en la masa de la sangre, sino que los mismos de su tristeza alcanzan á los que les rodean, obedeciendo á un fenómeno de misteriosa irradiación.

La familia que cuenta entre sus individuos con un sujeto de éstos, lleva un sello imborrable, de factura parecida á la calavera y las tibias de los fracasos de sublimado corrosivo.

Yo traté á un señor sombrío que sin dolerle nada y teniendo una regular fortuna para ir viviendo desahogadamente, se pasa la existencia alarmado con las desgracias que le pueden afligir.

Hizo pocas semanas le tocó el segundo premio de la lotería de á 3 pesetas, y apenas me enteré, corrí presuroso á su casa para darle la enhorabuena.

—Estará usted muy contento, don Aristides—le dije en tono afectuoso.

—Hombre, por el pronto sí. Pero me espanta pensar si el dinero que acabo de cobrar le tendré que invertir en honorarios de médico á potingues de botica, porque Dios es algo desigual en el reparto de bienes, y hoy nos sonríe para mañana atormentarnos.

—¿Pero padece usted de algún mal crónico...?

—No; de nada, ¡afortunadamente.

—¿Entonces...?

—La experiencia me ha abierto los ojos para enseñarme muchas cosas.

—¿Quién piensa en lo que puede ocurrir?

—¡Oh, sí, sí! Hay que preocuparse de todo para no dejarse sorprender por nada.

A este tenor, todo lo demás. Les alegrías le entristecen, porque al comparlas con el llanto de los infelices, se le pone carne de gallina. De las amarguras no hay que hablar, y las cosas anodinas le producen bescas porque no dando frío ni calor, hay que inclinarse al lado negro para irse acostumbando á ser juguete de la pena.

Otros padece de tristeza alternativa, especie de fiebres intermitentes, que varían con los días de la semana. Los sábados y los martes, por ejemplo, les toca estar alegres, y el resto de la semana se lo pasan compungidos y llorosos.

Los días en que el pesimismo remite, disfrutan como bárbaros, requiebran á las costureras á la salida de los obradores, beben cerveza y sientan plaza de puntos. Pero al día siguiente, reaccionan y caen en la más triste postración. La

cosa más pequeña les irrita y en el colmo de la indignación dirigen epítetos duros y tarascadas á quien se atreve á darles los buenos días. No parece sino que se distraen, aburriéndose.

Por regla general son aprensivos. Cuando se constipan, lo achacan á la finura del tejido del traje, y protestan airados contra las industrias textiles. Si suben en un tranvía y cualquier viajero estornuda, arman el gran tiberio porque dicen que el estornudo espolvorea los gérmenes patógenos propagadores de las enfermedades.

Tiembo cuando me presentan á un individuo de esta raza. Aún me acuerdo de la promoción de llorones que apareció en España al terminar las campañas coloniales. Aquello era morir. En los teatros, en los periódicos, en los libros y en conversaciones predominaba la nota lúgubre.

«La raza ha decaído para no levantarse más. ¿Qué fué de aquel bravo pueblo español que pasó triunfante su bandera de un extremo á otro de la Tierra? Nos espera un porvenir negro. Nuestro mal es incurable. La gente no piensa en el remedio.»

Estas preguntas y conclusiones no cesaban de repetirse. Nos dió por hacer puñeros y gemir, sin pararnos á meditar en la receta que nos convenía seguir para elevar el ánimo.

Hora va siendo ya de que vayamos pensando en reír, pues bastante nos han encogido el corrazón los sombríos y plañideros. La risa es signo de felicidad y hay que cultivarla para no morir consumidos. Morir de pena es una muerte ridícula.

¡Dichosos los pueblos que ríen!
Alberto CAMBA

Postres variados

Como haber, hay todavía en España ciudadanos de buen humor y que se divierten de lo lindo. Véase si no el último ejemplar barcelonés.

Un sujeto dijo á una mujer que acababa de colocar una bomba en la calle del Conde del Asalto. La mujer, espantada, corrió á avisar á la policía y ésta halló un bote de hojalata lleno de pasta para limpiar metales.

Resaladísimo.

El autor fué detenido y si el tribunal no es débil creo yo que no se escape sin dos años de pesebre!

Un pintor inglés acaba de someterse á un ayuno de cuarenta días con intención de estudiar las sensaciones que se experimentan durante una abstinencia prolongada.

De sus observaciones resulta, según dice un periódico, que «los primeros días el ayunador sentía que la inteligencia se le hacía más viva y pintaba mejor.»

Al llegar á los cuarenta días, no dice que le pasaba.

Pero es de suponer. Pintaba comestibles y se los comía.

Se está poniendo de moda la práctica del ayuno entre muchas gentes de la sociedad norteamericana, á consecuencia de las predicaciones de algunos higienistas, que han preconizado el ayuno como el mejor medio para conservar la salud.

Esta práctica ha despertado tal entusiasmo entre los yanquis, que se celebran verdaderos «pugilatos» entre muchos intelectuales, para ver quién resiste más tiempo sin comer.

La mayoría no han podido pasar de cuatro días al cabo de los cuales han vuelto á la vil chuleta. El record de la resistencia lo ha batido un abogado, que ha permanecido catorce días sin comer, á consecuencia de lo cual ha fallecido.

Pero habrá fallecido radiante de orgullo y satisfacción al considerar el triunfo que alcanzaba sobre todos sus competidores. ¡Eso sí!

Por lo demás, no puede negarse que ese sport del ayuno es nuevo y originalísimo.

De sus bellezas en pos van muchas gentes sensibles... ¡Bonitos estarán los tenderos de comestibles!

AMADIS.

Sin franquero

R. S.—sirve; ¡ya lo creo que sirvel! De esas composiciones que dan pocas en libra.

Malaria.—¡Malaria, y mala... puñald te den, porque no imdes bien ni un sólo verso.

Pablote.—entra en turno.

Rolando.—¿Cuanto me cogi! ¿Cuanto briol! Ahora no encaja, Rolando. Lo reservé para cuando, llegue el verano, hijo mío.

C. H. R.—Es una crónica interminable. Hay que comprimirse para no hacerse pesado á los tres

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pidanse prospectos á

D. Carlos Llauradó

BAÑOS DE LEDESMA SALAMANCA

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7:30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15:5 De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7:30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16:

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 7:30, teniendo su llegada á Turégano á las 11:30; á Cantalejo á las 2:50; á Sepúlveda á las 5:45 y á Castillejo á las 10:40. De Castillejo sale á las 2:30, y de Sepúlveda á las 5, llegando á Segovia á las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riiza.—Sale de Segovia el coche correo á las 7:30 llegando á La Saucedá á las 11 y á Riiza á las 5. El regreso se efectúa saliendo de Riiza á las 5 y llegando á Segovia á las 14 Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Vellilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riiza En La Saucedá quedan á las 11:30 para La Vellilla á las 2, y llega á las 4.

Camisería fina,

Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se han recibido muchas y muy bonitas sombrillas de Sra. y niñas desde 3 pesetas una; abanicos de todas clases y precios.

Parasoles de Caballeros de todas clases y sistemas. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; se los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, corsets, botonaduras, bastidores de bordar, maletas, cestitas, petacas, pitillerías, monederos de piel para señoras y niñas, faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

«El Tolosano»

Plaza Mayor, 33 y 34

(Al lado del café Montañés)

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42 Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, roedores de hierro, limpias bagas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordona de las mejores clases y marcas

Precios económicos y consultas gratis

Balneario de Liérganes

No hay enfermedad ni catarro de la nariz, bronquios y pulmón que no mejore ó se cure con estas aguas; curan también el infarto del hígado y los cólicos nefríticos. Nuevas y grandes reformas. Pedid la guía.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.

Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Co., BARCELONA.

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	24.665.000
Primas á cobrar, francos.....	78.621.586
Total de garantías = Balance en 31 de Diciembre de 1908....	105.286.586
Stimios pagados hasta dicha fecha, francos.....	332.452.622'05
Capitales asegurados, francos.....	19.898.184.547'00

Esta Compañía la más antigua y rica de las francesas ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCIÓN EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2º (antes Romero)

José Ramón Santiago



LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER

de vida sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de 600 MILONES DE MAQUINAS SINGER que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MAQUINAS PARA COSER

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSIDERABLES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJoras Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA Infanta Isabel la Católica 12

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, número 41 planta baja.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

JARABE FENICADO DE VIAL. combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Aftas, Catarrros, Bronquitis, Gripe, Anzquera, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Sombrereria y Zapatería DE CLAUDIO MORENO, Plaza del Corpus, 10. Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios. EFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes.

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU. EFICACIA Y ACCION RAPIDA. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones pesadas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Americanos, los Convalecientes, los Niños, las Ancianas y á toda persona que deseara, á la que respugnan los alimentos ó no pueda soportarlos.